Конспект непосредственной образовательной деятельности по познавательному развитию во второй младшей группе по теме «Посуда»

Интеграция образовательных областей: «Познавательное развитие», «Речевое развитие», «Социально-коммуникативное развитие».
Цель: познакомить с обобщающим понятием «посуда», о ее видах, назначении.

Задачи:
1. Образовательные:

- продолжать знакомить с предметным содержанием  окружающего рукотворного мира (наименование, внешние признаки, целевое назначение и функции предметов). 
- учить находить сходство и различия в предметах, группировать по сходным существенным признакам;закрепить понятие о классификации посуды: чайная, столовая, кухонная;

2. Развивающие:

- способствовать формированию предпосылок связной речи детей;
- обогащать словарь по теме (чашка, блюдце, чайник, конфетница, чайная посуда, тарелка, ложка, вилка, нож, столовые приборы, кастрюля, сковородка, посуда, варить, жарить; развивать логическое мышление, творческое воображение; развивать эмоциональную отзывчивость.
3. Воспитательные:

- воспитание бережного отношения к предметам посуды;воспитание эстетического вкуса;аккуратность.

Предварительная работа: чтение произведений К. Чуковского «Муха-Цокотуха», «Федорино горе»; русской народной сказки «Лиса и кувшин»; отгадывание и разучивание загадок о посуде; дидактические игры: «Что в чём?», «Третий  лишний», «Сравни», «Из чего сделана посуда», «Собери посуду»(разрезные картинки-половинки), «Чем отличаются?»

Оборудование: предметы посуды для кукол; предметные картинки с изображением предметов чайной, столовой, кухонной посуды по количеству детей; картины с сюжетами «Кухня», «Чаепитие», «Обед», «Столовая», «Кафе»; игрушечный набор «Продукты питания»; игрушечные плиты, кастрюли и сковородки; три стола накрытые красивыми скатертями.
Методы и приемы:

Наглядные: картинки, фотографии

Словесные: поисковые вопросы, рассказ воспитателя

Практические –  игры
Ход НОД.
Воспитатель: Здравствуйте, ребята.

Дети: Здравствуйте.

Воспитатель:«Подари улыбку» (Дети с воспитателем стоят в кругу).

Собрались все дети в круг.                                          

Я - твой друг и ты - мой друг.

Крепко за руки возьмёмся

И друг другу улыбнёмся.
Стук в дверь.
Воспитатель: Ой, кто это, ребята, подожди меня, я пойду, посмотрю.
Сюрпризный момент. Введение в игровую ситуацию. Мотивационная ситуация - включение ребят в познавательную деятельность через игровую ситуацию.

Входит Бабушка Федора. С коробкой посуды.

Б.Ф.: Здравствуйте ребятки.

Дети: Здравствуйте.

Б.Ф.: Я Бабушка Федора. Вы меня узнали? Вот пришла к вам за помощью. Беда у меня случилась. Посуда-то от меня убежала, я ее не любила, не мыла. Я, конечно,  исправилась, всё осознала и посуду вернула, и помыла. Только вот посуда моя, вся перепуталась, что для чего не помню. Что же мне делать?

Ребята предлагают помощь
БФ.: а какая посуда бывает по назначению? (чайная, столовая, кухонная). Для чего нужна чайная посуда? Столовая, кухонная?
Б.Ф.:ребята, у меня есть три разноса, посмотрите чем они отличаются? (на одном разносе наклеен круг, на втором – квадрат, на третьем – треугольник). 

Правильно разложите посуду по разносам: на разнос с кругом – чайную, с квадратом – столовую, с треугольником – кухонную.

Дети  достают предметы из коробки, Б.Ф. задает вопросы:

- Что это за объект?

- Какого он цвета? 

- Какой он формы?

- Для чего он нужен?
Какое главное дело у чашки? Для чего нужна кастрюля? Сковорода? Тарелка?
—Все эти предметы нам нужны, что бы приготовить пищу.
- Кто мне скажет, как эти предметы можно назвать одним словом? (Посуда).

Б.Ф.: Молодцы, ребята, вы помогли бабушке Федоре вспомнить, что за посуда у меня и для чего нужна.

Физическая минутка: «Давайте поиграем»

Ребята, давайте представим, что мы стали посудой.

Вот большой стеклянный чайник (надули животик)

Очень важный он начальник (одна рука на поясе, второй – изобразить носик чайника).

Вот фарфоровые чашки (присели, руки на поясе).

Вот фарфоровые блюдца (кружатся, рисуя руками круг).

Только стукни – разобьются.

Вот серебряные ложки (вытянули руки вверх, сомкнули).

Вот пластмассовый поднос, он посуду нам принёс.

Б.Ф. ребята, у меня есть для вас подарок. 

достает коробочку и предлагает детям помочь собрать посуду.
Проводится игра «Разрезанные картинки»
Б.Ф: Ребята, какие вы молодцы!
Б.Ф: Ребята, какие вы молодцы. Вот теперь мне пора возвращаться в свою сказку. А вам за помощь, я оставлю эту посуду играть и игру. До свидания.
Федора уходит. Заходит воспитатель.

Воспитатель. Ребята кто у вас был? зачем приходила Федора? Как вы ей помогали? А как узнали, что эта посуда чайная? Столовая? Кухонная?

Какие вы умные ребята спасибо вам за работу.
